

奋斗百年路 启航新征程

永远跟党走

94岁老人递交入党申请书

本报记者 罗锐

“在中国共产党成立100周年之际，我强烈要求加入中国共产党，愿意为党的革命事业付出一切，只为人生不留遗憾。”8月5日，陕西省军区宝鸡第二离职干部休养所老干部党支部对入党积极分子进行考察时，94岁高龄的王忠仁老人斩钉截

上，插着鲜艳的党旗和五星红旗。记者看到，这间10多平方米的书房里，除了他和老伴学习的两张书桌外，还有两个书架，上面摆满了各种书籍报刊，房间里散发着浓浓的书香气息。

王忠仁老人目光炯炯、精神矍铄，谈起入党的

用行动向党组织靠拢

上世纪50年代从事军队医疗工作以来，王忠仁服从组织安排，先后在上海、兰州、酒泉、张掖、宝鸡等地度过了大半辈子的军医生涯，积极救死扶伤，为官兵健康贡献了自己的力量。“加入中国共产党是老伴这辈子追求，我们一家老小都支持他。”李桂贤说，丈夫的一生都在用行动积极向党组织靠拢，作为一名普外科医生，无论患者是大伤小痛，他都会尽全力救治，没有出过任何事故或者差错，得到了广大患者的好评。

王忠仁仿佛在追忆往事，眼含泪花喃喃地说：“我生在旧社会，长在红旗旗下，从战火纷飞的艰苦岁月到今天的全民小康生活，整个国家发生了翻天覆地的变化。年轻时未能加入中国共产党，成为我最大的遗憾，感觉自己像个没娘的孩子，精神上非常孤独和失落。现在我们国家这么富强，人民生活这么幸福，这是以前想都不敢想的事！我要感谢共产党，可以说没有党就没有我的幸福一生。”

再次向党组织递交申请书

今年在党史学习教育中，老人越发感激伟大的中国共产党，再次萌发了入党的念头。王忠仁庄严地向党组织递交了入党申请书。其中写道：党的十八

大以来，我们国家发生了巨大变化，全国人民欢欣鼓舞，我感觉自己也好像回到了年轻的时候，焕发出青春活力。离岗不离党，人老志更坚，我还要追求进步，追求毕生的理想信念。今年是建党100周年，希望党能够接纳我这名94岁的老兵。我将争取做一名合格的共产党员，继续发光发热，奉献自己微薄的力量！

“八一”前夕，宝鸡军分区政治委员焦维东到干休所慰问时，得知这个消息十分重视，嘱咐干休所负责同志严格按照组织程序，对王忠仁进行入党考察培养，帮助老人完成心愿。

陕西省军区宝鸡第二离职干部休养所政治委员杨义国在遵循入党程序的基础上，有针对性地做好王忠仁老人的培养发展工作。此后，王忠仁入党劲头更足了，读书看报、学习党的政策、了解国家发展、关注时事政治，都是他每天的“必修课”。

“虽然我年龄大了，可我还想为党做一些力所能及的事。”对入党积极分子考察时，王忠仁铿锵有力地回答杨义国汇报，没有共产党就没有新中国，没有改革开放就没有富强的中国，接下来，“我想把我经历的故事讲给更多人听，让他们珍惜当下来之不易的生活，保持昂扬向上的姿态，也算是我为党的精神传承贡献一点微薄之力”。

公交车有终点 为人民服务没有终点

——记陕西省优秀共产党员王晓燕

本报记者 于虹

20多年来，宝鸡市公共交通有限责任公司一公司K15路公交车驾驶员王晓燕驾车行驶100多万公里，保持着“零事故、零违章、零投诉”的“三零”纪录。王晓燕荣获陕西省优秀共产党员称号。

公交车驾驶员不仅要会开车，还要会修车。1998年刚入行时，为了更好地掌握修车技术，下班后王晓燕就拿着化油器、分电器向老师傅求教。由于修车要经常往车下钻，她经常全身沾满油污。但是功夫不负有心人，凭着一股不怕苦不怕累的钻劲儿和韧劲儿，王晓燕练就了一身过硬的驾驶本领和维修技术。

早班凌晨5时到岗，晚班深夜11时多回家，数不清的起步、刹车、开门、关门，单调枯燥的工作没有磨灭王晓燕的热情，恰恰相反，K15路公交车的十米车厢渐渐成为她的第二个“家”。王晓燕说：“作为一名公交车驾驶员，公交车有终点，为人民服务永远没有终点。”

“对老人要关心，对外地乘客要热心，对小学生要有爱心，对病、残、孕等需要特殊照顾的人更要细心。”这是王晓燕在多

年行车过程中总结出的服务经验。面对乘客，她总是微笑相迎，随时注意观察每一名乘客的动态，有老弱病残、孕妇、抱婴儿的乘客上车时，她都主动帮忙，并提醒乘客让座，在小小的车厢里营造出温馨和谐的氛围。在王晓燕眼中，司机不仅要安全驾驶，也承担传递城市文明的责任。在工作之余，她还精心编写了公交温馨乘车指南，并装扮文化主题车厢，制作“爱心袋”，为乘客提供针线、急救药品、书籍报刊等温馨服务。

2020年初，新冠肺炎疫情暴发。面对疫情，我市开通医护公交专线，王晓燕主动请缨，成为这次任务中仅有的两名女性驾驶员之一。疫情期间，她一天也没有休息，每天提前一小时到岗，对车辆进行消毒、通风、保洁，仔细检查车辆安全情况，把医护人员送到医院后再返回调度站，并再次对车辆进行消毒，为医护人员提供了一个安心舒心的乘车环境。“作为一名共产党员，就要在危急时刻主动站出来。”回忆起抗击疫情的经历，王晓燕坚定地说。

奋斗百年路 启航新征程
“两优一先”风采扶风90后小伙回乡创业——
豆花泡馍一年卖了20万份

本报讯 从路边小店到占地2700平方米的生产基地，从街头叫卖到线上覆盖全网平台，年销售额350万元，返乡创业的扶风县90后小伙张斌，用三年时间攻克豆花泡馍生产难题，让豆花泡馍这一西府美食走得更远。

今年29岁的张斌是扶风县城关街道八岔村人，2014年从西北政法大学毕业后，一直在西安上班。作为在外工作的扶风人，一直很怀念家乡的味道。2017年5月，他因腿受伤回家养伤期间，看到父母做豆花泡馍忙碌的身影，突然想到了在外的扶风人都和他有着一样的乡愁，便萌发了自主创业的念头。

2017年，在“扶风喊你回家创业”的政策感召下，他开始回乡创业，在父母经营豆花泡馍小店的基础上，精心打造了“早味居”豆花泡馍这一品牌。攻克豆花泡馍生产、保质、运输、食用上一个个技术难题，将流质食品做成预包装食品，在自营的同时搭上电

商快车，覆盖全网平台进行线上销售，热销全国各地及海外，仅2020年，就卖出20多万份豆花泡馍。

今年初，张斌在自己家乡八岔村新建豆花泡馍标准化产业基地，该项目总投资3100万元。基地拥有1300平方米十万级无菌生产车间一座，两条自动化生产线，已建成投产，是目前宝鸡唯一有预包装豆花泡馍生产资质和最大的豆花泡馍原材生产厂家。年产量可达500万份，预计今年销售额将达650万余元，直接提供就业岗位30余个，间接带动产业上下游200余人，有效带动村民实现就业、创业40余户。

张斌告诉记者：“我们通过极速冷冻技术，将鲜豆花处理加工，增加到了新一代产品中，成功解决了目前市面上豆花泡馍里没有豆花的缺憾。下一步，我们要继续做好早味居豆花泡馍这个品牌，让宝鸡美食走得更远，让更多人尝到咱们宝鸡的美食。”

本报记者 李依涵

红色热土绽放幸福之花

群众“办实事”实践活动推进暨办实事项目满意度测评会上，6个县级部门对承诺的31个事项办理结果当面向“两代表一委员”和群众代表、服务对象进行通报并现场接受测评，大家畅所欲言，气氛热烈。这是麟游县在“我为群众办实事”实践活动中推行“群众代表评议”和“党员干部评议”制度的一个缩影。

为把更多的好事实事办好，麟游县对办实事项目采取多方联动齐参与、两个层面真实评的做法。领导班子和班子成员承诺事项完成后，召开由“两代表一委员”、群众代表、服务对象参加的评议会进行评议；党员干部承诺事项完成后，在年度干部考核述职测评会上以党员干部自评、互评和领导点评的方式进行评议。同时，邀请行业主管部门对承诺事项从办理情况、实施效果、社会效益等方面进行综合评估，主动接受群众评判，办得好不好让群众说、让群众议、让群众评，对群众不满意的“限时重新办理”，以责任落实倒逼任务落实。

在解决群众“难题”的同时，针对企业“难题”，麟游县探索建立以领导干部“包企业、包项目、包招商、优服务、解难题”为主要内容的“三包一优一解”机制，县委、县政府主要领导以上率下，多次到企业解决发展难题，30名县级领导包抓38户企业，定期开展入企服务，梳理问题46个，先后解决了北京大北农、广东海大、陕果集团麟游分公司等企业融资、用地、用电、用水等问题34个。

脚下沾有多少泥土，心中

就沉淀多少真情。投资600万元，为两亭镇绿康园农业科技发展有限公司建设滴灌设施，修建田间道路，支持企业在叶家塬村建成3000亩蔬菜产业园，帮助企业“轻装上阵”，减成本提收益；投资200万元，在酒房镇秦绿蔬菜园区建成蔬菜加工中心1座，变“粗放型”产品为“精加工”产品，增加了蔬菜“含金量”，鼓起了群众的“钱袋子”；投资4370万元在两亭工业园区建设污水厂1座，铺设污水管网1000米，安装路灯、修建活动广场、美化园区环境、组建应急救援队，随着园区载体服务功能的提升，今年5月份，两亭工业园区成功创建为省级经济技术开发区……一件件实事，不仅办进了万千百姓的生产生活，也办到了他们的心坎上。

“一通报”

让人民群众说了算

连日来，家住麟游县酒房镇大庄村的吴让生逢人就夸村干部杨喜林。原来，常年在郭家河煤矿打工的吴让生夫妻俩想拆了家里一直无人住的旧房子，可苦于没时间也没力气。

5月底，他把这一问题反馈给了村干部杨喜林，没想到仅仅一周时间，杨喜林便帮他解决了这一烦心事，还给他争取了5000元补助金。

自“我为群众办实事”实践活动开展以来，像吴让生一样，群众面对自家遇到的困难和问题，大家敞开心扉，将问题反馈给村“两委”，由村“两委”指定专人负责对接解决。为便于群众随时掌握办理进度，村“两委”班子对反映的问题归纳

整理后张贴在公示栏的“问题墙”上，办结后将结果公示在“回音壁”上。

看着“问题墙”和“回音壁”上的办理事项换了一批又一批，大庄村党支部书记郭俊祥的心里比蜜还甜。“虽然反映的问题多，但是县、镇专门对村开辟了办理渠道，办起来省时也省力，大伙干劲越来越足了。”

在办实事活动中，麟游县以评议通报会、公示栏、网站为“擂台”，对承诺事项办理情况和评议评估情况公开通报，主动接受社会监督，以“晒”促办，以办促“比”，晒成效、比作为，促使广大党员干部转作风、优服务、提效率。

据了解，办实事活动开展以来，麟游县先后投资5694万元，让20个小区41栋老旧住宅楼旧貌换新颜，群众幸福感持续提升。针对春季缺劳力问题，全县千余名党员干部到田间地头和生产一线，帮助群众移栽烤烟蔬菜、修剪果园、防治小麦条锈病，受到群众好评。在城区增划停车位600余个，有效缓解停车难问题。在县城建设新能源汽车、电动自行车充电桩32个。全县17个中小学推行课后延时服务，解决了“上班族”的后顾之忧。开展“百名中医百场基层义诊”活动36场次，服务群众5200余人次。

利民之事，丝发必兴。在麟游这片红色热土上，一场场“我为群众办实事”的生动实践正相继展开，一件件事关群众切身利益“急难愁盼”问题正得以解决，一个以学促干出成效、以干促行开新局的追赶超越新格局已经开启。

铁地回答道。

是什么样的理想信念让这位背背老人申请加入中国共产党？当天，记者来到王忠仁家中，听他讲述入党的初心。

大学毕业曾申请入党

一进家门，王忠仁的老伴李桂贤带着我们进入书房，见到了王忠仁本人。只见眼前这位老人戴着老花镜，正坐在书桌前专注地看着党史学习教育书籍，时不时还用红笔画着重点。在他的书桌

执着追求，显得十分激动。“1949年我就参了军，随后就读于第二军医大学，当时恰逢新中国成立，各方面发展都在共产党的领导下欣欣向荣。怀揣着对党深深的赤子之情，大学毕业后我就向组织递交了入党申请书，但由于家庭成分原因未能如愿。”王忠仁遗憾地说。

虽然心愿未成，但王忠仁心里早早播下了信仰的种子，一直没有放弃，他始终用工作实绩向组织表明入党的忠心。

(上接第一版)

浇水浇到树根上，办事办到民心上。全县各级领导班子围绕中心工作、重点任务，侧重项目建设、招商引资、乡村振兴等承诺亮诺践诺，解决难题，加力提速，让办实事成果服务于经济社会发展；班子成员围绕单位职能、民生需求，侧重为民、便民、利民等承诺亮诺践诺，让办实事成果更好惠及群众；在职党员干部围绕岗位职责、年度目标，侧重转变作风、提高效率、优化服务承诺亮诺践诺，让办实事成果提升群众幸福感。同时，麟游对办实事项目定人包干、定时达标、定期问效、限期销号、逐级备案，做到能办结的限时办结，暂时办结不了的，及时做好解释工作，确保承诺事项有着落、亮诺事项有回音、践诺事项有监督。

这个暑假，家住麟游县城的赵淑娟再也没有因为孩子无人照顾耽搁上班而烦恼。每天早晨，她把两个孩子送到南坊新城社区青少年训练营后，就前往500米外的朗族衣裤服装厂上班。

赵淑娟说：“大的上小学三年级，小的上幼儿园，我们居住的东社区也开办了免费的暑期训练营，但我在南坊新城社区工厂上班，所以就带孩子来这里上课了，既方便又放心。”像赵淑娟这样，“烦心事”被解决的事例在麟游县还有许多。

质胜于华，行胜于言。一个个为民惠民利民的实招硬招，密切了党群干群关系，所办的事从群众中来，办好的事让群众满意，让实事好事落地生根。截至目前，全县406个实事项目已办结328个，办结率80%。

“两评”

让民生实事保“成色”

7月23日，麟游县“我为

(上接第一版)并于观赛当天进行健康打卡；所有人员在开赛前72小时内进行一次核酸检测，建议入场时携带核酸检测

证明。适龄人员(18岁以上人员，根据国家政策随时调整)须在观赛前14天及之前完成新冠疫苗全程接种；请观众在开

赛前通过微信小程序“陕西全运通平台”上传新冠疫苗接种和72小时内核酸检测阴性证明，平台后台将会审核信息，审核不

合格人员不得观赛；请观众携带本人有效身份证件及当场有效门票入场，按指定座位或区域就座。

乡村振兴进行时

陈仓区退休教师辛世武：
发明老年移动按摩车

8月5日，家住陈仓区虢镇中街社区的辛世武老人又发明了遥控浇水器、无线移动风扇、电动拖把和老年移动按摩车。

“这是我今年发明的老年移动按摩车，坐轮椅时间长了，一压开关就可以捶背。”当日，在辛世武家里，老人展示了他的新发明。无线移动风扇，只要在把手上一压，风扇就会自动

吹风；躺在床上按一下遥控，机器就能给阳台的花自动浇水；在拖把上装上仪器，拖把头就可以自动旋转，拖地、涮拖把十分方便。

今年76岁的辛世武，曾是一名数学教师，2000年退休至今，已有31项发明，其中5项发明申请了专利。

石宝军摄